

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 9 июля)

В течение ночи на 9 июля крупные боевые действия происходили на Полоцком, Лепельском, и Новоград-Волынском направлениях.

На **Островском** направлении наши войска закреплялись на занятых позициях и вели усиленные ночные поиски.

На исходе 8 июля развернулись бои на **Себежском** направлении, где танковые и пехотные части противника стремились прорваться на восток. Бои продолжаются.

На **Полоцком** направлении продолжались упорные и напряженные бои в районах Борковичи и Улла, в ходе которых наши войска короткими контрударами наносили противнику большие потери.

На **Лепельском** направлении наши войска нанесли удар противнику, разгромили его два моторизованных полка, уничтожили четыре тяжелых и легких батареи и значительное количество противотанковых орудий. Противник, оставив на поле боя сотни трупов, отошел на запад.

На **Новоград-Волынском** направлении наши войска продолжали вести непрерывные, упорные бои с танковыми и моторизованными частями противника, противодействуя их продвижению на восток.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий в течение ночи не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям противника на Островском, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях и по авиации противника на его аэродромах.

Ночными действиями по аэродромам противника и в воздушных боях в ночь на 9 июля наша авиация только на Лепельском, Боржовском и Бобруйском направлениях

уничтожила 62 самолета противника, потеряв 7 своих самолетов.

По уточненным данным наша авиация в течение 8 июля уничтожила 102 самолета противника, потеряв 10 своих самолетов.

* * *

Из леса показались вражеские танки. Батарея Энской части было приказано отбить атаку танков. Подпустив танки на близкое расстояние, батарея открыла ураганный огонь. Особенно отличился орудийный наводчик Ибрагимов. Он уничтожил 11 танков, в числе которых было три тяжелых. Всего фашисты потеряли в этот день на участке Энской батареи 27 танков из 64. Многие экипажи поврежденных вражеских танков сдались без сопротивления.

* * *

Внезапным ударом необходимо было захватить мост у местечка Ф. и отрезать путь обхода противнику. Выполнение этого задания было поручено подразделению старших лейтенантов Нестерова, Бережного и Еременко. Ночью бойцы скрытно подошли к мосту и залегли в камышах. Здесь они пролежали почти сутки. На следующий день с наступлением темноты начался штурм моста. Ничего не подозревавшие немецко-румынские солдаты в панике бежали, кидая оружие. Мост был взорван.

* * *

В 120 километрах от Чудского озера в 4 часа утра 8 июля три немецких бомбардировщика «Ю-88», сбросив весь груз бомб в озеро, приземлились на советском аэродроме. Захваченные бойцами истребительного батальона летчики объяснили свой перелет на сторону советских войск нежеланием воевать против Советской России. Один из членов экипажа стрелок-радист К. рассказал, что мысль о бегстве из германской армии у экипажей звена бомбардировщиков

появилась в первый же день войны. Однако случай для перелета представился только 8 июля. Штурман Ш. привел ряд фактов, показывающих, что среди летного состава германских войск война против Советского Союза крайне непопулярна. Еще больше усилились настроения против войны с СССР за последние дни, когда немцы столкнулись с исключительным упорством не только регулярных советских войск, но и гражданского населения.

* * *

Фашистские захватчики бесцельны против неуловимых групп советских партизан. Германским часовым приказано стрелять в каждого, кто приблизится к телеграфным столбам. На днях у села П. фашисты стали преследовать группу вооруженных партизан, пытавшихся порвать провода. Партизаны увлекли солдат в лес, далеко от охраняемого объекта и скрылись. По возвращении немцы обнаружили, что линия все же разрушена. Провода уничтожила вторая группа партизан.

* * *

(Вечернее сообщение 9 июля)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На **Островском** направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На **Полоцком** направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжает

(Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(Окончание. Начало на 1 стр.).

ся. Противник несет большие потери.

На **Лепельском** направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На **Новоград-Волынском** направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

* * *

Наша авиация бомбардировала **Констанцу**, порт и транспорты в **Тулче** и **Сулина**, нефтепромыслы **Плюешти**.

При налете на **Констанцу** 9 наших бомбардировщиков были встречены 14-ю самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили семь самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

* * *

Танковое подразделение старшего лейтенанта **Юнацкого** вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка **Юнацкого** вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней **Юнацкий** предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешают нашей пехоте развернуться, **Юнацкий** атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения **Юнацкого** начали громить фашистские орудия. Двадцать противотанковых пушек и одно 152-миллиметровое орудие были унич-

тожены смелыми советскими танкистами.

* * *

Эскадрилья бомбардировщиков черноморского флота под командованием капитана **Цурцумия** обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант **Семенов** обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи **Горбатов** опознал в нем монитор и точным расчетом поразил его с одного, захода. После боя капитан **Цурцумий** привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

* * *

Красноармейцы **Энского** стрелкового полка **Паянин** и **Крестьянинов**, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре **Крестьянинов** был ранен. Тогда **Паянин**, взвалив на спину раненого товарища, начал осторожно отходить. По дороге на **Паянина** напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

* * *

Батальон **Энского** стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка **К.** взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

* * *

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «**Дейли Ньюс**» советует своим читателям «относиться с недоверием к пропагандистским немецким фотографиям». Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготавливаются не во

Львове и **Каунасе**, а в главном штабе фашистской пропаганды в **Берлине**, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители» фотографий еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографии» пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германского министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в зимней одежде. Особенно усилило недоверие к фашистским фотографиям, в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка «победоносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «**Будь готов**». Видимо, тяжелые времена переживает агентура **Геббельса**, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

* * *

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную Советским Информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы применяют пули «**Дум-Дум**». Очередное гнусное измышление отличается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в **Берлине**, пали по воле изолгавшихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, успешно разоблачающей авантюристские планы гитлеровского командования.

Ответственный редактор
В. К. ХАПУГИН.